

## УЧИТЕЛЬ И НАСТАВНИК

*Коломеец Анна Викторовна,  
директор МБОУ «Средняя школа № 1»  
г. Гагарина Смоленской области*

В МБОУ «Средняя школа № 1» г. Гагарина много прекрасных и талантливых учителей. **Смирнова Нина Григорьевна**, учитель русского языка и литературы, заместитель директора школы, - один из них.

Н.Г. Смирнова родилась 11 июля 1953 года в селе Боголюбове Батуриного (ныне Холм-Жирковского) района Смоленской области. С 1964 года живет и работает в Гагарине (Гжатске).

По окончании Смоленского государственного педагогического института в 1975 году Н.Г. Смирнова приехала в родной город, устроилась в среднюю школу № 1 учителем русского языка и литературы, где и проработала уже почти полвека. Сегодня это Учитель и Наставник, на которого хочется быть похожим и педагогам, и детям.

Нина Григорьевна всегда была учителем особенным: новые методы и технологии, нестандартные уроки, экскурсии и походы по историческим и литературным местам, посещение театров, музеев – вот что составляло ее педагогическую деятельность. Все ученики вспоминают о ней с любовью и благодарностью за то, что никогда не была равнодушной. Её воспитанники стали филологами, преподавателями, учителями, артистами, режиссерами, врачами, учеными. Есть среди них и писатель, и директор детского сада, и директор смоленской школы. Нина Григорьевна по праву гордится многими своими учениками.

С 1994 года Смирнова Н.Г. работает в должности заместителя директора



*Смирнова Нина Григорьевна*

по учебно-воспитательной работе – и это новая творческая ступень ее трудовой деятельности. Она стала профессиональным мудрым наставником молодых педагогов, вдохновила коллектив на создание и реализацию интересной инновационной модели образования «Школа планетарного мышления».

В 2013 г. школа получила статус региональной инновационной площадки «Реализация образовательной модели «Школа планетарного мышления» как условие эффективного взаимодействия с социальными партнерами», а в 2017 году открыта региональная инновационная площадка «Индивидуальная проектно-исследовательская деятельность как

фактор саморазвития старшеклассников». Главным инициатором, вдохновителем и куратором этой большой инновационной работы стала Нина Григорьевна.

Все это позволяет школе развиваться, жить по-настоящему творческой, интересной жизнью.

Благодаря Смирновой Н.Г. ежегодно учителя принимают участие в профессиональных конкурсах и добиваются успеха, каждый педагог имеет тему самообразования и активно пропагандирует свой опыт. Под ее руководством каждый педагог участвует в проектной или исследовательской деятельности.

Нина Григорьевна щедро делится опытом и с коллегами из муниципалитета и региона: разнообразна тематика семинаров и конференций, которые проводятся в школе: «Современный урок – урок развития личности», «Управление качеством УВП на основе современных педагогических технологий», «Учебное занятие в рамках инновационной деятельности»; «Проектно-исследовательская деятельность: практика, опыт, перспектива», «Проектно-исследовательская деятельность как навигатор профессионального самоопределения старшеклассников», Межрегиональный научно-практический семинар «Формирование культурного поля обучающихся путем взаимодействия с социумом».

Еще одно удивительное свойство есть в этом человеке – находить и объединять вокруг себя единомышленников. Благодаря усилиям Смирновой Н.Г. заключены договоры о сотрудничестве с вузами, ГКОУ КШИ № 1 Первый Московский Кадетский Корпус. Поддерживается тесная связь с Московским авиационным институтом. Преподаватели университета приезжают в школу с консультациями, проводят интересные

лекции и презентации, рассказывают о своем университете, принимают участие в Общественно-научных Гагаринских чтениях, проводимых в школе.

Не оставила Нина Григорьевна и деятельность учителя русского языка и литературы, по-прежнему в школе есть ученики, которым повезло учиться у талантливого педагога. А сама Нина Григорьевна, как обычно, идет в ногу со временем: с 2017 года ведет еще и особенный предмет у десятиклассников: «Индивидуальный учебный проект».

Личностные качества Нины Григорьевны – интеллигентность, доброжелательность, вдумчивость, увлеченность работой – всегда вызывают большое уважение среди коллег и учеников. Ее высокий профессионализм не раз отмечался грамотами и благодарностями разного уровня, она удостоена знака «Отличник народного просвещения».

Как и все люди, Нина Григорьевна имеет свои маленькие радости в жизни: дача, дети, внуки, различные поездки и экскурсии. Она водит машину, осваивает новые технологии, много путешествует, участвует в Лыжне России.

Мы думаем, что такие учителя, как Смирнова Н. Г., должны становиться примером подрастающему поколению.